
令和３年度 小牧原小学校 学校評価のまとめ
令和４年2月１８日

令和３年１２月に、児童・保護者・教職員に学校 小牧市立小牧原小学校長
評価アンケートを実施しました。ご協力ありがとう 松 永 恒 二
ございました。調査のまとめをお知らせするととも
に、今後の教育活動や指導に活用していきます。

児童アンケートから 保護者アンケートから
○ 全体の傾向について アンケートのご協 ○ 全体の傾向について

力ありがとうござい
「学校は楽しいですか」「家の人、友だち、先生との約束やルールを守っています ました。今年度から 昨年度に比べて保護者の皆様の回答は肯定的な選択肢を選ぶ割合が多くなってい

か」「学校やクラスのみんなに優しくしていますか」「授業中、先生や友達の話をし 実施方法をＷＥＢ回 ました。「子どもは約束やルールを守っている」（３２％→４６％）や「子どもは人
っかり聞いていますか」「係活動や当番活動をしっかり行っていますか」の４問で、 答に一本化させてい の話をよく聞いている」（２３％→３８％）が特に顕著でした。また、「子どもは思
肯定的な回答が９６％以上になっています。子どもたちの感覚として大人が考える ただきました。回答 いやりのある言動ができている」がどの学年でも４０％近くになっています。ご家
以上に落ち着いて学校生活を送っていることが分かります。 率が減少してしまい 庭のご努力のおかげで子どもたち生活面での安定が保たれていることが見て取れま

ましたが、アンケー す。
○ 「学校が楽しい」と他の回答との関係について トの実施方法の周知 しかし子どもたちの自己評価と比較すると、保護者の皆様の回答と開きがあるも

を図ったり、実施期 のが散見されます。「子どもは約束やルールを守っていますか」や「子どもは授業が
「学校が楽しい」「少し楽しい」と肯定的に回答をした児童は回答全体の９６％で 間を長くしたりして、 わかりやすいと言っている」「子どもは人の話をしっかり聞いている」等に開きがあ

した。この数値は高く、学校としてもうれしい結果となりました。しかしこれは４ 回答率の向上に取り ります。子どもたちと保護者の皆様の差を埋められるように、学習面でも生活面で
％の「あまり楽しくない」「楽しくない」がいたことの裏返しでもあります。そこで、 組んでいきたいと思 も教育活動をさらに充実させて行きたいと思います。
その原因を探るために、学校の楽しさに何が寄与しているかを分析しました。 います。来年度もご
「学校は楽しいですか」の質問で肯定的に回答した児童が「授業はわかりやすい 協力をお願いします。 ○ 子どもは家で意欲的に学習している

ですか」の質問に肯定的に回答した児童の割合は９２％でした。一方で「学校は楽 児童や保護者によ
しいですか」の質問で否定的に回答した児童が「授業はわかりやすいですか」の質 る評価のグラフは、 「できている」「おおむねできている」と回答した保護者は、５５％から５９％と
問で肯定的に回答した児童の割合は６６％にまで２６ポイントも減少していました。 学校ホームページで 4ポイント増となりました。家庭での学習習慣はご家庭の協力があってこそ身につ
他の回答と照らし合わせると、以下のようになりました。「授業がわかる」や「先生 ご覧いただけますの きます。今後も学習習慣の定着を図るために、宿題の質や量を考えて行きたいと思
の励まし」が「学校が楽しい」に影響していることが分かります。教員の研修を充 で、ご参照ください。 います。
実させ、分かりやすい授業づくりや子どもたちのやる気につながる声掛けをさらに
進めていきたいと思います。 ○ 学校は気軽に相談できる

「学校が楽しい」という問いに対して肯定的な答えをした児童と否定的な
答えをした児童が、他の質問に対して肯定的な答えをした割合 肯定的な回答が９２％から８７％に５ポイント減少しています。学校に来ていた

授業がわかる あいさつができる 家で学習 先生の励まし だく機会が減少しており、学校との距離感があることが一因かと考えます。学校と
肯定的 ９２％ ９０％ ７５％ ９３％ 家庭が両輪となって子どもたちを育んでいけるように、気軽に相談できる学校づく
否定的 ６６％ ６６％ ５３％ ７６％ りに取り組んでいきます。

保護者から学校へ
アンケートの自由記述欄に寄せられたご意見は「コロナ禍で忙しくて大変ですが、頑張ってください。応援しています。」「先生からの言葉で励まされ

ることが多いです。いつも子どものことを見ていただいてありがとうございます。」「６年生は難しい年頃です。先生方に感謝しています。」など私たち
の励みになる言葉が寄せられていました。期待に添えるように頑張っていきたいと思います。
コロナ禍ということでそちらへの対応や要望も多く寄せられました。体育時のマスクや給食時の黙食など、平時とは異なる学校生活でストレスを抱え

ていることに心配を抱くご意見や、そんなときだからこそ、休み時間に子どもたちと遊ぶ先生にストレス解消の機会を与えてくれてありがたいと感謝の
言葉もいただきました。
忘れ物への対応や宿題の量に対するご意見もいただいています。皆様方から寄せられたご意見に謙虚に耳を傾け、今後の学校教育活動に生かしていき

たいと思います。
通学団の班編成について学校で班編成を行ってほしいという意見や、地区の事情があるので地区で決めさせていただきありがたいという意見をいただ

きました。ＰＴＡ総務部会とも相談し、当面の間現状どおりとさせていただくこととなりました。ご了承くださいますようよろしくお願いします。。
また、ホームページの更新や配信内容に対するご意見もありました。このように学校になかなか来ていただけない時期だからこそ、各学年で記事のア

ップに努めていきたいと思います。温かい目で見守っていただけると嬉しいです。
いただいた貴重な意見やご感想は、今後の学校教育活動の参考にさせていただきます。今後ともどうぞよろしくお願いします。

今後の課題、Ｑ＆Ａ
「原っ子が輝く（原輝）」学校づくりのため、今後ともご支援･ご協力をお願いします。以下、いくつかの質問にお答えします。
Ｑ１ コロナ禍で学校へ行く機会が減っていて、子どもの様子が分かりません。今後の見通しを教えてください。

→Ａ１ 子どもたちを活動の主体にした授業づくりの取組を進め、少しずつペア・グループ活動や、一時的なコの字の座席配置を行っています。ただし、給食中の前向き座席での
黙食は継続しています。新しい株の感染拡大も心配されます。状況を見て臨機応変に対応していきます。

Ｑ２ コロナ禍での教育活動が3年目に突入します。来年度についてはどのようになりますか？
→Ａ２ クラブ活動や部活動、原っ子フェスティバルなどは本年度再開しましたが、子どもたちが十分に活動できる内容になっていないのが現状です。しかし、ポストコロナにも

対応できるよう行事計画を平常時に戻して行くことも考えています。例えば運動会について来年度は休日の全校開催の可能性も含めて計画を進めています。
Ｑ３ コロナ禍が続き、子どもの心が心配です。学校を訪問している臨床心理士のにカウンセリングを受けるには、どのような手続きが必要ですか？

→Ａ３ 月に３回程度、不定期ですが、本校には学校カウンセラーが訪問しています。お子様のことで相談したいことがある場合は、担任に希望を伝えてください。保護者の方で
も児童本人でも親子一緒でもカウンセリングができます。（予約状況によってカウンセリングまで少し時間がかかるかもしれません。）

校訓

「深めよう考えを 鍛えよう身体を 育てよう豊かな心を」
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令和３年度学校評価アンケート結果＜保護者＞

41

45

50

47

42

25

250

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年

２年

３年

４年

５年

６年

全校

子どもは楽しく学校へ行っている

① できている ② おおむねできている

③ あまりできていない ④ できていない

15

18

23

22

22

18

118

30

33

36

48

37

26

210

7

13

8

5

4

8

45

3

1

2

0

0

1

7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年

２年

３年

４年

５年

６年

全校

子どもは挨拶・返事がよくできている

① できている ② おおむねできている

③ あまりできていない ④ できていない

23

29

30

30

29

23

164

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年

２年

３年

４年

５年

６年

全校

子どもは約束やルールを守って行動している

① できている ② おおむねできている

③ あまりできていない ④ できていない

22

24

27

35

26

22

156

25

38

40

35

32

23

193

6

2

2

4

5

8

27

2

1

0

1

0

0

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年

２年

３年

４年

５年

６年

全校

子どもは思いやりのある言動ができている

① できている ② おおむねできている

③ あまりできていない ④ できていない

26

28

37

45

33

31

200

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年

２年

３年

４年

５年

６年

全校

子どもは授業がわかりやすく楽しいと言っている

① できている ② おおむねできている

③ あまりできていない ④ できていない

7

9

7

9

11

7

50

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年

２年

３年

４年

５年

６年

全校

子どもは人の話をしっかり聞いている

① できている ② おおむねできている

③ あまりできていない ④ できていない

12

15

17

11

14

8

77

22

25

24

33

18

25

147

19

18

24

27

21

14

123

2

7

4

4

10

6

33

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年

２年

３年

４年

５年

６年

全校

子どもは家でも意欲的に学習している

① できている ② おおむねできている

③ あまりできていない ④ できていない

17

20

23

27

27

23

137

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年

２年

３年

４年

５年

６年

全校

先生は子どものよい面を認め励ましのことばをかけている

① できている ② おおむねできている

③ あまりできていない ④ できていない

6

4

7

9

4

11

41

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年

２年

３年

４年

５年

６年

全校

学校に気軽に相談できる

① できている ② おおむねできている

③ あまりできていない ④ できていない

27

36

31

24

24

19

161

21

24

29

42

33

22

171

6

4

7

9

4

11

41

1

1

2

0

2

1

7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年

２年

３年

４年

５年

６年

全校

学校は教育活動などについてわかりやすく伝えている

① できている ② おおむねできている

③ あまりできていない ④ できていない

令和３年度学校評価アンケート結果＜児童＞

63

70

76

90

65

52

416

23

29

34

32

24

42

184

3

6

7

4

5

6

31

0

6

3

0

10

4

23

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年

２年

３年

４年

５年

６年

全校

学校は楽しいですか？

① 楽しい ② 少し楽しい
③ あまり楽しくない ④ 楽しくない

33

50

58

68

45

37

291

44

50

43

45

48

58

288

9

10

15

11

9

9

63

3

1

4

2

2

0

12

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年

２年

３年

４年

５年

６年

全校

あいさつや返事はよくできていますか？
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